Matematika pre 2. stupeň ZŠ 
a nižšie ročníky 8-ročného gymnázia
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Pohľad na predmet (teleso, stavbu ...) spredu sa nazýva nárys (hlavný pohľad).  Pohľad zhora je pôdorys alebo stopa telesa. Pohľad zboku (väčšinou sprava) je bokorys. Pri každom pohľade sa na teleso musíme dívať kolmo ! 
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1. Nakresli nárys, pôdorys a bokorys (sprava) stavieb 
    na obrázku. Z každej kocky vidíš aspoň kúsok.
2. Koľko kociek treba na 
    postavenie stavieb na 
    obrázku vľavo ? 
3. Nakresli nárys, pôdorys 
    a bokorys stavieb na obr.
    dolu. Koľko kociek treba 
    na každú stavbu ?
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Aby sme mohli postaviť stavbu z kociek, nemusíme vždy poznať nárys a bokorys. Stačí vedieť, koľko kociek bude na sebe na pôdoryse stavby. Ak do pôdorysu stavby postaveného z kociek dopíšeme počet kociek, ktoré tvoria stavbu, vytvoríme kódovanie stavby.
4. Napíš kódovanie stavieb na obrázkoch hore.

5. Postav stavby podľa ich kódov. Nakresli nárys a bokorys každej stavby, 
    spočítaj koľko kociek treba na postavenie každej stavby.
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6. Vyskúšaj si aj stavbu zložitejších telies. Nakresli aj nárys a bokorys každej stavby
    a spočítaj, koľko kociek treba na stavbu každej stavby. 
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Ak je v telese dutina, alebo niektoré kocky „visia vo vzduchu“, musia byť prilepené, lebo by vypadli. Vtedy do  pôdorysu píšeme, na ktorých „poscho-diach“ sa kocky nachádzajú. 
Zápis 2 znamená, že kocka je iba na druhom poschodí. Zápis 1,3 znamená, že kocky sú na 1. a 3. poschodí (ale na druhom poschodí kocka chýba!). Zápis 1– 4 znamená, že na sebe sú položené 4 kocky, na 1. až  4. poschodí.

7. Napíš kódovanie telies na obrázku. Nakresli nárys a bokorys každého telesa, 
    spočítaj koľko kociek treba na postavenie každého telesa.

8. Koľko malých kociek treba na postavenie kocky, ktorej pôdorys je štvorec so stranou

    a) 3 kocky

b) 4 kocky

c) 6 kociek

d) 10 kociek ? 
9. Spočítaj, koľko kociek treba na postavenie kvádra, ak 

    a) pôdorys je obdĺžnik 4 kocky x 3 kocky, výška kvádra je 5 kociek, 
    b) pôdorys je obdĺžnik 6 kociek x 4 kocky, kváder má 2 poschodia, 
    c) pôdorys je obdĺžnik 2 kocky x 7 kociek, výška kvádra je 5 kociek, 

    d) pôdorys je obdĺžnik 8 kociek x 6 kociek, výška kvádra je 10 kociek. 

        Kváder v úlohe d) má 2-krát väčšie rozmery, ako kváder v úlohe a).  
        Koľkokrát viac kociek treba na jeho postavenie ?   
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